

## Nepřijat do MŠ i přes kontraindikaci k očkování

Náš syn Antonín K., kterému jsou 3 roky, trpí alergií na mléko, mléčné výrobky, vejce a letos přibyla nová alergie na kvetoucí trávy, která nám dala opravdu zabrat.

Během 1. roku života syn absolvoval všechna povinná očkování, včetně PREVENARU13 (nepovinné očkování proti pneumokoku). Jelikož se narodil předčasně, pediatrička mu stanovila individuální plán očkování. Navrhla nám odložit očkování PRIORIX (povinné očkování proti spalničkám, příušnicím a zarděnkám) do cca 3. narozenin. Vakcína PRIORIX totiž obsahuje, mimo jiné, i vaječný bílek, na který je náš syn silně alergický. V příbalovém letáku je dokonce uvedeno, že vakcína nesmí být aplikována jedincům s reakcí na vaječnou bílkovinu. Synova lékařka nás upozornila na možnost alergické reakce po očkování, sama si netroufala vakcínu aplikovat. Přesto na nás velmi silně naléhala. Objednala nás tedy nakonec do fakultní nemocnice, kde měli lékaři posoudit, zda syna očkovat nebo ne.

Mezitím proběhly zápisy do MŠ, a jelikož syn neabsolvoval všechna očkování dle platné vyhlášky, do dnešního dne ho nechtějí přijmout do mateřské školy.

Po zápisu jsme se synem navštívili imunologa ve fakultní nemocnici a ten rozhodl, že syn nesmí být z důvodu kontraindikace očkován vakcínou PRIORIX.

Bohužel paní ředitelka z mateřské školy syna odmítá přijmout, dokud nebude kompletně naočkovaný. Pro tyto děti by přece měla existovat výjimka. Na podzim nastupuji zpět do zaměstnání a velmi nám to komplikuje situaci. Stále doufáme, že náš syn půjde v září do školky spolu s ostatními dětmi.

*Maminka Antonína K.*

Jak zasáhl systém očkování do života některých rodin, str. 22  
[www.pooockovani.cz/downloads/brozura\\_ockovani\\_deti\\_v\\_cr.pdf](http://www.pooockovani.cz/downloads/brozura_ockovani_deti_v_cr.pdf)

## Individuální očkovací plán do školky nestačí

Na úvod bych ráda napsala, že v dřívější době, jako bezdětná, jsem byla velkým přívržencem očkování. Nechápala jsem ty, kteří se nechtěli nechat naočkovat vším, co bylo na trhu dostupné, chřipkou počínaje a meningokokem konče. Ale člověk se vlivem události mění, a mění i své názory.

O očkování jsem se začala více zajímat teprve s narozením první dcery. Stále však jsem byla přesvědčená, že nemůže ublížit, věřila jsem lékařům. Dbali jsme na to, aby v době očkování byla dcera naprosto zdravá, stejně jako celá rodina. Očkování snášela celkem dobře, až na poslední dávku Priorixu. Zřejmě toto byla ta pověstná poslední kapka – dceři se naprosto zhroutil imunitní systém. Pár dní po očkování dostala ošklivý kašel, šla z virózy do virózy, až vše skončilo zánětem mozkových blan z neznámého důvodu. Dcera ochrnula. Podrobněji byl příběh popsán v brožuře č. 1 – Magdalenka nám ochrnula.

Na základě špatných zkušeností a větší nemocnosti u mladší dcerky jsme se rozhodli s manželem tuto

vakcínu mladší dceři zatím nepodat. Mladší dcera byla už od miminka zahleněná, v půl roce měla oboustranný zánět středouší, dostala svá první antibiotika. Po několika měsících se vše opakovalo. Z tohoto důvodu jí byla vakcinace zahájena až v 10 měsících. Do několika měsíců po ukončení 3 dávek vakcíny se u dcery objevil atopický ekzém. Jelikož se to stalo až po několika měsících, je souvislost s očkováním sporná.

Nicméně vše nasvědčuje tomu, že dcera již od miminka nemá dostatečnou imunitu. Po návštěvě kožní lékařky nám bylo mezi čtyřma očima řečeno, že by byla v našem případě velmi velmi opatrná. Máme silnou rodinnou zátěž. Já sama jsem v dětství měla alergii na mléko a vejce (a byla jsem několikrát hospitalizována).

Má mamka je astmatička, bez léků se neobejde. Její sestra má tak rozsáhlý atopický ekzém, že jí často praskají i nehty na ruce...

Dcera měla několik ložisek ekzému, převážně na nohou a na ruce. Proplakala několik dní a nocí, jak jí vše páli.

Díky špatným zkušenostem u starší dcery, kvůli rodinné zátěži a nemocnosti mladší dcery se velmi bojíme ji dále zatěžovat vakcinací.

Při podávání žádosti o přijetí do školky jsme podali Žádost o výjimku. Dodali jsme lékařské zprávy a naše písemné stanovisko k odložení očkování.

S ředitelkou jsme se několikrát sešly, vše podrobně probraly. Prý nás naprosto chápe a naši dceru by ráda přijala.

Ovšem nestalo se tak. Od lékařky máme napsán individuální očkovací plán a potvrzen atopický ekzém. Nestačí to. Musí být uvedena formulka, že dítě má TRVALÉ kontraindikace (což, jak mi bylo řečeno, ekzém není – mám si počkat, a jakmile na tom bude líp, dát ji ihned doočkovat). Jelikož se prý vakcinaci podrobují i onkologicky nemocné děti, je to „naše“ onemocnění vlastně „prkotina“. Co na tom, že nikdo netuší, jak by mohla naše dcerka skončit?

Co to znamená pro nás? Dcera je naprosto vyloučena z kolektivu ve školce, separována od vrstevníků, nemá přístup do dětských skupin. Mně končí mateřská dovolená a nebudu mít možnost návratu do zaměstnání. Pracovala jsem prakticky ihned od skončení střední školy, nepobírala jsem nikdy žádné dávky, jen několik málo měsíců, než jsem nastoupila do prvního zaměstnání. Na zaplacení soukromé školky nemáme prostředky.

Budu nucena jít na úřad práce a pobírat dávky, přestože bych mohla pracovat, a moc ráda.

Pro tyto případy by měly existovat výjimky. Dle mého jsme udělali vše správně. Opravdu. Zamyslete se prosím... Dali byste VY své dítě za této situace očkovat? Ano, nejsme lékaři, jsme jen milující rodiče starající se o své děti 24 hodin denně. My jsme skutečně viděli ten obrovský rozdíl před a po očkování, jen my jsme pečovali o starší dceru, když byla ochrnutá...

Bohužel patříme k těm několika málo procentům, u kterých se vakcinace zcela nepovedla... ale máme za to dále trpět a být vyřazeni ze společnosti?

*Jana, Honza, školačka Magdalenka a mladší dcera Kateřina*